

市场监管部门五项举措助力个体工商户复工复产

实现全程网办 同城通办

本报讯(记者 王陈 通讯员 祁晓松)为认真贯彻落实习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的重要指示精神,我市市场监管部门于4月9日出台五项举措,破难点、纾痛点、通堵点、补断点,帮助个体工商户应对疫情影响、尽快有序复工复产、稳定扩大就业。

市场监管部门提供便捷高效的个体工商户注册登记服务。依托河南省企业登记全程电子化系统,持续推广个体工商户“网上办”登记服务;倡导在市场、社区、金融机

构建立全程电子化登记自助服务区,加强辅导帮办,方便个体工商户注册登记“就近办”;贯彻落实个体工商户名称自主申报制、经营范围登记规范化等登记注册便利化改革,为个体工商户注册登记提供简化办理服务;鼓励有条件的县(区)创新营业执照发放方式,推行个体工商户营业执照免费寄递服务,对网上申请办理个体工商户营业执照的,免费将其营业执照寄递至其登记的经营场所,实现全程网办基础上的“同城通办”。

凡于2019年12月

31日前领取营业执照的个体工商户,2019年度的年报截止时间延长至2020年12月31日;实施个体工商户经营场所申报承诺制度,自2020年4月13日起,全市各级登记机关在办理个体工商户设立或变更经营场所登记时,申请人提交《住所(经营场所)申报承诺书》即可作为经营场所登记的合法使用证明,不再要求申请人提交房屋权属证明或房屋租赁协议等其他证明材料,有效破解“经营场所性质多样、提交材料复杂”等困扰个体工商户经营场所登记

的难题。

此外,还对符合条件的个体经营者依法豁免登记,对销售农副产品、日常生活用品或者个人利用自己的技能从事依法无须取得许可的便民劳务活动的个体经营者,特别是在疫情期间从事群众基本生活保障的零售业个体经营者,进一步拓宽其活动的场所和时间,依法予以豁免登记,并充分发挥个体劳动者协会的桥梁纽带作用,通过开展维权保障、宣传教育、培训学习、经贸交流、困难帮扶、公益活动等举措为个体工商户提供服务、排忧解难。③1



百姓点击

爱心企业

捐赠防疫物资

本报讯(记者 王雪 特约记者 屈连文)4月12日,赛隆投资有限公司董事长王世刚代表企业向卧龙区安皋、谢庄、潦河坡三个乡镇学校捐赠医用外科口罩4万个、额温枪30支等价值10万元的防疫物品,助力学校疫情防控工作。

王世刚,卧龙区安皋人,赛隆投资有限公司董事长,郑州市南阳商会会长。他在市二十一学校设立明照助基金,资助卧龙贫困学子;他多次回家乡架桥铺路,看望慰问老教师,为贫困家庭、学困儿童捐钱捐物。这次他了解到家乡学校缺少防疫物品后,便购买口罩和额温枪用于三镇的学生返校复学工作。③1

她第一个在学校开通直播课

——记南召县石门乡岳沟村小学教师殷向党

□本报记者 高嵩 文/图



殷向党在线为学生授课

2月9日,本该是寒假后开学的日子,由于发生新冠肺炎疫情,学校按上级要求延迟开学时间。

面对疫情,国家教育部门提出“停课不停学”的指导思想。南召县石门乡岳沟村小学的教师们,“疫”不容辞地全身心投入到网课工作中。殷向党就是这支队伍中一员。

识。“我接受新生事物比较慢,比不上年轻人干啥都快,我是笨鸟先飞嘛。”轻松的话语中透露出她要比别人付出更多的时间与艰辛。由于年龄和职业的关系,她的眼睛已经老花,颈椎和腰椎都出现了毛病。她每天需要准备三个

学科的网课,并且手机批改三个班的作业;作为班主任,她每天还要完成学生的健康状况登记,督促家长关注学生学习。一副老花镜看不清了,她就再配上放大镜批改作业。每一个学生的每天作业,她都全批全改、红笔标记、语

音点评、视频讲解,不厌其烦。殷向党每天都把学生收看网课、提交作业、批改对错、体温上报进行量化积分,并在微信群总结通报。一张张密密麻麻的数字表格,就像她一路走来的步伐,平凡、从容,但扎实、坚定。

虚心学习 第一个开通网络直播课

接到“停课不停学”的通知,殷向党以最快的速度投身于网课备课中,她虚心地向熟悉电脑的年轻同事请教,潜心研究了网的使用和操作流程。开学第一天,她第一个在学校开通网络直播课,为学生普及抗疫知

勇挑重担 被同事称为“大姐大”

作为一名有30多年教龄、20多年党龄的基层教育工作者,殷向党在工作中她勇挑重担,吃苦在前,不计回报,各学科教学成绩

均名列全乡前茅,被同事们称为“大姐大”。该乡中心学校校长周振权在全乡教育工作会议上说:“殷向党是我们乡教师队伍中的佼佼者,也

是教育大军中的优秀代表。在特殊时期,她的突出表现令人敬佩,她的职业道德、职业操守、职业精神值得我们每一位教育工作者学习!”

殷向党,正如她的名字一样,始终殷切向党靠拢,以一名普通共产党员的初心和使命,践行着师德师风风范。③1

老党员献爱心

带领乡亲致富

本报讯(记者 王宜迪 通讯员 冷新星)近日,淅川县上集镇老党员魏学林带着学林农场新购的3000株日本甜柿树苗,免费发放给上集镇草庙沟村、关帝村、槐树凹村、尚山村的贫困户,帮助贫困群众打开增收致富门路。

上集镇草庙沟村贫困户李改青,因病致贫,家里十分困难。领到老党员魏学林发放的免费树苗后,在技术员指导下种植了50棵柿树,不仅学到技术,还能就近在农场务工增加收入。“树苗免费发给我们,平时我还可以在学林农场给果树浇水、施肥、剪枝,每天能挣七八十块钱。”李改青告诉记者。

为了确保甜柿树苗成活率,魏学林还聘请专业果树技术人员为贫困户们传授果树栽植、栽后管理等技术要点,确保苗木成活率。③1

帮扶措施到位

勤劳苦干脱贫

本报讯(记者 王宜迪 通讯员 刘洋)“党的政策真是好,让我的日子越过越甜了!”家住西峡太平镇上口村五道沟的贫困户李吉要感慨地说。他通过政府的帮扶政策和自己的辛勤劳动实现了脱贫摘帽。

现年58岁的李吉要,因听力言语残疾,少部分劳动能力,家庭主要收入靠少量的山茱萸肉和低保金维持。2016年被定为建档立卡贫困户以来,镇村两级根据李吉要的实际状况,不断完善增收措施,先后帮他申请了电补、医补、金融扶贫等一系列帮扶措施,并按照县里“七改一增”的要求,对其房屋、厨房、厕所等进行改造,让其生活在一个干净整洁舒适的环境中。镇里又为其安排了生态护林员的公益性岗位,激发了他勤劳致富的动力。③1